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DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE

N. 67
In data 28.6.2005

OGGETTO:
TARIFFARIO PAGANTI AZIENDALE. PROVVEDIMENTI IN MERITO.

IL DIRETTORE GENERALE

Premesso che con deliberazione n. 875 del 14 maggio 1998 con oggetto "Attivazione dell’attività libero professionale intramuraria per le prestazioni di laboratorio analisi chimico cliniche - microbiologia e virologia. Provvedimenti conseguenti" questa Azienda,

-
ha messo a punto, con il supporto dei professionisti della branca laboratoristica, un tariffario per le prestazioni della branca specialistica di laboratorio analisi chimico cliniche e di virologia per utenza pagante che tenesse conto, secondo le indicazioni previste per la determinazione delle tariffe, nel regolamento interno per lo svolgimento dell’attività libero professionale intramuraria, anche di una quota per la remunerazione dei professionisti nonchè del personale di supporto;

-
ha approvato il suddetto tariffario disponendo che sarebbe stato applicato dal 1° giugno 1998, nei confronti di tutta l’utenza non munita dell’impegnativa del S.S.N., alla quale sino ad allora era stato applicato il "nomenclatore tariffario delle prestazioni specialistiche ambulatoriali da applicarsi nei confronti dei paganti in proprio" approvato con deliberazione di Giunta Regionale n. 2774 del 7.6.1988;

-
ha autorizzato, sentite le organizzazioni sindacali, l’avvio dell’attività libero professionale intramuraria d’equipe del personale dirigente medico, chimico e biologo afferenti al laboratorio analisi e di altri servizi dell’Azienda che svolgono prestazioni di laboratorio, da svolgere secondo le modalità contenute nell’allegata intesa operativa e disponeva l’applicazione del medesimo Tariffario per le prestazioni della branca specialistica di laboratorio analisi chimico cliniche e di virologia sopra citato;

-
ha disposto che per tutte le altre prestazioni non comprese nel tariffario per le prestazioni della branca specialistica di laboratorio analisi chimico cliniche e di virologia, rivolte ad utenza pagante, sarebbe stato applicato, dalla stessa data (1 giugno 1998), il Tariffario D.M. 22.7.1996 a tariffa intera, in attesa di implementare quello dell’Azienda, se ed in quanto necessario;

Richiamata la deliberazione n. 2273 in data 11.12.1998 con la quale questa Azienda ha provveduto ad aggiornare ed integrare il tariffario per le prestazioni della branca specialistica di laboratorio analisi chimico cliniche e di virologia allegato alla deliberazione n. 875 del 14.5.1998, disponendone contestualmente la sostituzione;

Considerato che dal 1998 ad oggi il tariffario suddetto è rimasto invariato e che si rende necessaria una revisione ed un adeguamento delle tariffe ivi contenute;

Precisato che è stato costituito un gruppo di lavoro per la revisione/integrazione del Tariffario;

Visto il documento prodotto dal gruppo di lavoro, denominato "Tariffario paganti aziendale", che si allega al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale in sostituzione di quello allegato alla deliberazione n. 2273/1998 sopra citata;

Precisato che, per quanto attiene alle prestazioni di anatomia patologica, le tariffe sono state incrementate dell’indice ISTAT (indice mensile del costo della vita - indice nazionale prezzi al consumo per le famiglie di operai ed impiegati) da luglio 1998 a giugno 2004;
Ritenuto, inoltre, opportuno, nell’occasione, procedere alla ricognizione e all’inserimento di nuove prestazioni erogate dalle Unità Operative per le quali la direzione aziendale ha già autorizzato l’esecuzione alle tariffe proposte dai competenti uffici;

Dato atto che la Giunta Regionale, con provvedimento n. 262 del 24.2.2003, con oggetto "Modifica del nomenclatore Tariffario delle prestazioni di assistenza specialistica ambulatoriale e determinazione delle quote di partecipazione alla spesa per le visite specialistiche" ha provveduto ad apportare modifiche ed integrazioni al nomenclatore tariffario nazionale, stabilendo che le modifiche introdotte avrebbero avuto valore transitorio, fatto salvo un adeguamento a quanto disposto dal previsto provvedimento nazionale;

Precisato che il “Tariffario paganti aziendale” si applica, sia a cittadini sprovvisti di impegnativa del S.S.N., sia a privati quali ditte, società, associazioni, alle istituzioni pubbliche non sanitarie, alle case di cura accreditate e non. Alle strutture sanitarie del S.S.N. nel caso in cui la prestazione non sia compresa nella deliberazione di Giunta n. 262/2003;

Precisato che, in linea generale, non possono essere applicati sconti, né incrementi alle tariffe fissate nel “Tariffario paganti aziendale”, fermo restando il potere discrezionale della Direzione Generale di valutarne la possibilità in relazione al volume delle prestazioni richieste, alla tipologia della prestazione, alle modalità di erogazione;

Ritenuto opportuno prevedere, almeno con periodicità triennale, la verifica del Tariffario paganti aziendale sia per valutare la congruità delle tariffe rispetto ai costi sostenuti, sia per procedere alla integrazione/inserimento nel Tariffario delle nuove prestazioni autorizzate dalla Direzione Aziendale;
Considerata infine la necessità di adeguare, entro l’anno 2006, tutti i rapporti convenzionali in essere alla tariffe contenute nell’allegato Tariffario;

Su conforme proposta del dirigente responsabile della direzione attività amministrative generali dell’Azienda;

Acquisito il parere favorevole del Direttore Sanitario e del Direttore Amministrativo;

D E L I B E R A

a)
di approvare il "Tariffario paganti aziendale" allegato al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale, precisando, altresì, che per tutte le altre prestazioni non comprese nello stesso, rivolte ad utenza pagante, sarà applicato il Tariffario deliberato dalla Giunta Regionale dell’Emilia Romagna, con provvedimento n. 262 del 24.2.2003, a tariffa intera, in attesa di implementare quello dell’Azienda, se ed in quanto necessario;

b)
di disporre che le tariffe ivi contenute saranno applicate dal 28 settembre 2005;
c)
di disporre che il “Tariffario paganti aziendale”, allegato al presente provvedimento, sostituisce quello allegato alla deliberazione n. 2273 dell'11.12.1998;
d)
di confermare che si applicano le tariffe aggiornate di “Laboratorio analisi” dell'allegato tariffario per l'attività libero professionale intramuraria d’equipe del personale dirigente medico, chimico e biologo afferente al laboratorio analisi e ad altri servizi dell’Azienda che svolge prestazioni di laboratorio, secondo le modalità contenute nell’intesa operativa allegata alla deliberazione n. 875/1998 menzionata in premessa;

e)
di prevedere, almeno con periodicità triennale, la verifica del “Tariffario paganti aziendale” sia per valutare la congruità delle tariffe rispetto ai costi sostenuti, sia per procedere alla integrazione/inserimento nel Tariffario delle nuove prestazioni autorizzate dalla Direzione Aziendale;
f)
di disporre che la manutenzione del Tariffario è a carico dell’Ufficio di Staff Controllo di Gestione - Ufficio compensazione della mobilità per quanto attiene alla verifica/monitoraggio delle tariffe in relazione ai costi e del S.I.A. per quanto attiene la implementazione nei sistemi informatizzati;
g)
di adeguare, entro l’anno 2006, tutti i rapporti convenzionali in essere alle tariffe contenute nell’allegato Tariffario aziendale;

h)
di dare atto che copia della presente deliberazione viene inviata al Collegio Sindacale.









IL DIRETTORE GENERALE









    F.to Dott. Paolo Cacciari

per parere

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO

       F.to Dott. Adriano Grassi

  IL DIRETTORE SANITARIO

 F.to Dott.ssa Anna Zucchini

Romana Zanotti

iv

AI DIRIGENTI RESPONSABILI:

-
DELLA DIREZIONE ATTIVITA’ AMMINISTRATIVE GENERALI DELL’AZIENDA

-
DELLA DIREZIONE DELLA CONTABILITA'

-
ALLA DIREZIONE MEDICA OSPEDALIERA

-
AL COLLEGIO SINDACALE

ESECUTIVA dal 6.10.2005

ai sensi dell’art. 1 della L.R. 14.8.1992 n. 34.
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