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DELIBERA  N.  171 DEL  20.4.2012
OGGETTO:
TARIFFARIO AZIENDALE PAGANTI. PROVVEDIMENTI IN MERITO.

IL DIRETTORE GENERALE

Premesso che con deliberazioni:

· n. 875 del 14 maggio 1998 fu messo a punto un tariffario per le prestazioni della branca specialistica di laboratorio analisi chimico cliniche e di virologia per utenza pagante e dispose che per tutte le prestazioni non comprese in tale tariffario sarebbe stato applicato il Tariffario D.M. 22.7.1996 a tariffa intera, in attesa di implementare quello dell’Azienda;
· n. 2273 dell’11 dicembre 1998  furono approvati i tariffari relativamente alla branca specialistica di laboratorio analisi chimico cliniche e di virologia  e anatomia patologica/citologia in sostituzione del precedente, a seguito di integrazioni alla branca specialistica di laboratorio e di modifiche di alcune tariffe relative a prestazioni di anatomia patologica/citologia; 
· n. 67 del 26 giugno 2005 fu approvato il documento predisposto dal gruppo di lavoro, costituito specificatamente per la revisione/integrazione del tariffario aziendale, a completa sostituzione del precedente, tenuto conto che la Giunta Regionale, con provvedimento n. 262 del 24.2.2003, "Modifica del nomenclatore Tariffario delle prestazioni di assistenza specialistica ambulatoriale e determinazione delle quote di partecipazione alla spesa per le visite specialistiche"  aveva provveduto ad apportare modifiche ed integrazioni al nomenclatore tariffario nazionale, stabilendo che le modifiche introdotte avrebbero avuto valore transitorio, fatto salvo un adeguamento a quanto disposto dal previsto provvedimento nazionale;
Premesso inoltre che con la deliberazione n. 67 del 26 giugno 2005 su citata fu tra l’altro disposto di verificare periodicamente il Tariffario paganti aziendale sia per valutarne la congruità rispetto ai costi sostenuti, sia per procedere alla integrazione/inserimento nel Tariffario medesimo delle eventuali  nuove prestazioni autorizzate dalla Direzione Aziendale;
Considerato che a seguito della costituzione di specifici gruppi di lavoro composti da professionisti dell’Azienda e servizi Aziendali - Controllo Direzionale e Sistema Informativo Aziendale ed Attività Amministrative a Supporto dei Servizi Sanitari -  sono stati avviati appositi incontri e condotte congiuntamente puntuali analisi così da predisporre, con applicazione dall’anno 2011 i seguenti tariffari: 

-
Prestazioni di anatomia patologica/citologia, sulla base delle tariffe definite dalla società scientifica rispetto alle quali è stata fatta una verifica a campione della congruità rispetto ai costi di produzione;  
-
Prestazioni di Diagnostica per immagini: sulla base della puntuale assimilazione delle prestazioni contenute nel nomenclatore tariffario regionale;
tariffari che si allegano al presente provvedimento quali parti integranti e sostanziali del tariffario aziendale;
Rilevato che, per quanto riguarda il tariffario  per le prestazioni di laboratorio analisi chimico cliniche e di virologia, si è proceduto sempre con applicazione dall’anno 2011, anche all’inserimento di nuove prestazioni autorizzate dalla Direzione Aziendale, sulla base di una puntuale analisi dei costi e che lo stesso, allegato al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale del tariffario aziendale, sostituisce completamente il precedente;
Rilevato inoltre che si è proceduto alla ricognizione e all’inserimento nel tariffario aziendale di nuove prestazioni erogate dalle Unità Operative per le quali la direzione aziendale aveva autorizzato l’esecuzione secondo le tariffe proposte dai competenti uffici e per le quali è stato portato a termine un attento lavoro di valutazione della congruità delle stesse rispetto ai costi sostenuti;
Precisato che il “Tariffario paganti aziendale” di cui al presente provvedimento ha trovato prima applicazione fin dal 2011 ed è stato rivolto sia a cittadini sprovvisti di ricetta del S.S.N., sia a privati quali ditte, società, associazioni, case di cura non accreditate e sia alle istituzioni pubbliche non sanitarie; 

Precisato altresì che detto tariffario trova applicazione dal 2011 anche alle Case di cura accreditate e alle Strutture sanitarie del S.S.N nel caso in cui le prestazioni fornite  non siano comprese nelle deliberazioni di Giunta Regionale;

Precisato infine che, in linea generale, non possono essere applicati sconti, né incrementi alle tariffe fissate nel “Tariffario paganti aziendale”, fermo restando la facoltà della Direzione Generale di valutarne la possibilità in relazione al volume delle prestazioni richieste, alla tipologia della prestazione, alle modalità di erogazione;

Acquisiti i pareri favorevoli del Direttore Sanitario e del Direttore Amministrativo;

D E L I B E R A

per le motivazioni espresse in premessa

a) di approvare, anche in via di sanatoria per il 2011, il "Tariffario aziendale paganti" allegato al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale, in conformità alle conclusioni ed alle analisi condotte dai gruppi di lavoro aziendali costituiti e che ha  trovato prima applicazione fin dall’anno 2011, in attesa della pubblicazione dei provvedimenti regionali di aggiornamento in materia;

b) di precisare che per tutte le prestazioni non comprese nello stesso, rivolte ad utenti paganti, verrà applicato il Tariffario deliberato dalla Giunta Regionale dell’Emilia Romagna a tariffa intera, in attesa di implementare quello dell’Azienda, se ed in quanto necessario;

c) di disporre che fin da ora siano avviate le opportune verifiche  al fine di apportare  le eventuali necessarie modifiche ed integrazioni al presente tariffario, tenuto conto dei provvedimenti regionali recentemente emanati connessi al  nuovo nomenclatore tariffario regionale;

d) di dare atto che il “Tariffario paganti aziendale”, allegato al presente provvedimento, sostituisce quello allegato alla deliberazione 67 del 26 giugno 2005 ed sulla base dello stesso sono stati adeguati tutti i rapporti convenzionali in essere a far tempo dall’1.1.2011;
e) di disporre che la manutenzione e la revisione prospettata al punto c) del Tariffario siano a carico del “Controllo di Gestione e Sistema Informativo”  in collaborazione con le strutture “Percorsi Ambulatoriali Integrati” e “Attività Libero-Professionale” nonché la struttura “Tecnologie e Sistemi Informatici” per quanto attiene la implementazione nei sistemi informatici;
f) di dare atto che copia della presente deliberazione viene inviata al Collegio Sindacale.

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO


IL DIRETTORE SANITARIO

       F.to Dott. ssa Marzia Cavazza                                      F.to Dott. Mario Cavalli

IL DIRETTORE GENERALE

F.to Dott. Sergio Venturi

Luisa Capasso
am

-
AFFARI GENERALI, ISTITUZIONALI E CONVENZIONI
-
RISORSE  ECONOMICHE  E  FINANZIARIE

-
CONTROLLO  DI GESTIONE E SISTEMA INFORMATIVO 
-
TECNOLOGIE  E  SISTEMI  INFORMATICI 

-
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-   ATTIVITA’ LIBERO-PROFESSIONALE

-
COLLEGIO SINDACALE

ESECUTIVA dal  10.5.2012

ai sensi dell’art. 1 della L.R. 14.8.1992 n. 34. 
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